

C3 灵修纲要信息

【经文】诗篇一三二篇 1-10 节

(上行之诗。) 耶和華啊，求你記念大衛所受的一切苦難！ 2 他怎樣向耶和華起誓，向雅各的大能者許願， 3 說：我必不進我的帳幕，也不上我的床榻； 4 我不容我的眼睛睡覺，也不容我的眼目打盹； 5 直等我为耶和華尋得所在，為雅各的大能者尋得居所。 6 我們聽說約櫃在以法他，我們在基列·耶琳就尋見了。 7 我們要進他的居所，在他腳凳前下拜。 8 耶和華啊，求你興起，和你有能力的約櫃同入安息之所！ 9 願你的祭司披上公義！願你的聖民歡呼！ 10 求你因你仆人大衛的緣故，不要厭棄你的受膏者！

【綱要主題】14 大衛為神尋居所

中心節：耶和華啊，求你興起，和你有能力的約櫃同入安息之所！ (詩一三二 8)

引言：這首詩表達了大衛在世的時候，如何為籌建神的居所，夜以繼日的勞心勞力，直到為神找到合適的所在，安置耶和華神的約櫃。大衛在此詩篇所說的「苦難」，就是他為聖殿和聖城所受的痛苦；大衛既為自己造好了宮殿，卻不肯安息，因為耶和華的約櫃還沒有進入聖城，還沒有得着安息之所。大衛求神興起，和神有能力的約櫃同入安息之所。我們在這些經文中看到所羅門向神說話，求神恩待他和他的統治，悅納他建造、歸于神名下的聖殿。

經文綱要：

一、祈求神記念大衛 (1-2 節)

1. 受苦原為聖所 (1 節)：「耶和華啊，求你記念大衛所受的一切苦難！」(1 節) 所羅門祈求耶和華記念大衛所受的一切苦難，所說的苦難並不是指一生中尾隨他的一般困難，而是指他為了建立聖殿作為神在地上的住所，忍受極深的情感和肉體的苦楚。

2. 起誓許願為聖所 (2 節)：「他怎樣向耶和華起誓，向雅各的大能者許願。」(2 節) 雅各就是聖經中第一個向神起誓的人，所以這裡稱神為雅各的大能者，神在夢中向雅各顯現，應許將他所睡之地賜給他和他的後裔。大衛知道神怎樣豐豐富富的厚待雅各和他的子孫，他現在也可以放心的向神起誓。大衛起誓許願要做什么，就是為耶和華尋得所在，就是為約櫃，祂同在的記號尋得所在。

二、立志建殿的宣告 (3-5 節)

1. 不進帳幕上床榻 (3-4 節)：「說：我必不進我的帳幕，也不上我的床榻；我不容我的眼睛睡覺，也不容我的眼目打盹；」(3-4 節) 大衛為神尋得居所是何的等上心，不為這件事理出一些頭緒，就不能在安然躺臥床上。

2.直等为神寻居所 (5 节)：「直等我为耶和华寻得所在，为雅各的大能者寻得居所。」 (5 节) 大卫不会满意地休息，直到他为神的约柜建立永久的居所。大卫在这里告诉我们：1) 没有殿就没有自己的居所；2) 没有殿就没有自己的安息。神没有容许大卫建圣殿，但神容许他可以为所罗门预备重要的材料，神也赏赐了大卫的志向。

三、祈求神成全心愿 (6-10 节)

1.愿我们寻得约柜 (6 节)：「我们听说约柜在以法他，我们在基列·耶琳就寻见了。」 (6 节) 凡寻找神的，神就被他寻见，不论在深林中，也必找得着他。大卫有为神建殿的心，他要为神建造安息之所。于是他将神的约柜从俄别以东的家里接到圣城耶路撒冷来了 (撒下六 12-14)。

2.愿我们虔诚跪拜 (7 节)：「我们要进他的居所，在他脚凳前下拜。」 (7 节) 当列队带着圣约柜向耶路撒冷前进的时候，众民就欢呼他们将要进入神的居所，在他的脚凳前下拜。约柜被视为神的脚凳，因为神出现在约柜以上的荣耀云彩里。

3.愿约柜妥善安排 (8 节)：「耶和华啊，求你兴起，和你有能力的约柜同入安息之所！」 (8 节) 大卫到了约柜面前，欢迎神的约柜起行进入圣城，在那里安息，享受众民的感谢和崇拜。锡安乃是耶和华所选之地，要将他的名放在那里。

4.愿祝百姓得能力 (9 节)：「愿你的祭司披上公义！愿你的圣民欢呼！」 (9 节) 按照摩西律法，只有利未人和祭司，才有资格服事神，现在信徒都有祭司的位分，可以披着主耶稣所赐的义袍，来到神的面前。

5.愿祝神的受膏者 (10 节)：「求你因你仆人大卫的缘故，不要厌弃你的受膏者！」 (10 节) 祈求神的人都可以凭着神向大卫所赐的恩惠，向他祈求，并满心指望他不会厌弃他的百姓。

结语：今天我们在神面前的光景，究竟是怎样？神有一个心愿，要住在祂的百姓中间，但是祂需要祂的百姓为祂这样的心愿，要满足祂的心呢？我们愿意受一切的苦难么？我们预备居所。今天我们都说：我们是爱神的人。但是我们里面有没有愿意搅动我们的自己么？我们愿意吃苦么？我们是否只有一个目的，就是盼望神在祂的儿女中，得着一个安息的地方？我们若真爱神，我们就必定不为自己寻求什么，我们就必定要满足神的需要，盼望教会在神的面前能得着建造，好叫神得着安息。「慈爱的天父，我感谢赞美你！愿你的话持续的洁净我，使我的心灵成为你安息的居所。祷告是奉主耶稣基督的圣名。阿们！」

明天灵修进度：诗一三二 11-18

【真心话】14 一个谦卑人的心愿 (诗一三二 1-10)

「我们要进他的居所，在他脚凳前下拜。耶和華啊，求你兴起，和你有能力的约柜同入安息之所！愿你的祭司披上公义！愿你的圣民欢呼！」（诗一三二 7-9）

引言：会幕（圣殿）乃是神居住在祂百姓中间的居所。在会幕（放置约柜的地方），尤其是施恩座，正是圣洁的神碰触大地的地方。这几节经文可能是当祭司以胜利的喜悦将「约柜」带进来的时候，在崇拜礼仪中采用的部分「文稿」。文稿中的字提醒在场的神的子民，他们庆祝的是他们被拣选。祭司和人民都穿起了最华美的衣裳来参加这项礼仪，甚至穿上了他们结婚的礼服，好像是神的「新娘」。这是神拯救的爱的象征，这爱现在使祂的子民得以自由生活，神用公义或拯救的爱作为祂祭司子民的衣服。但是，在整个礼仪中最受瞩目的，就是这些人民呼喊的说话：「耶和華啊，求你兴起，与你能力的约柜同入安息之所。」在这个呼喊中，他们认识到在某方面意义来说，神在约柜之中，好像是雅各的全能者在当地出现一样。

【牧者短讲】14 能力约柜入安息之所（程蒙恩）

我们要进入他的居所，在他的脚凳前屈膝下拜。也就是说，见到约柜时要下拜，带着敬畏的心。然后第八节说：耶和華求你兴起，和你能力的约柜同入安息之所。当时把约柜带进大卫城，大卫是这样敬畏神的。所以，亲爱的弟兄姐妹，今天若是我们顺利了，是否想到神的约柜代表神的见证，也就是顾到耶稣基督的事，顾到神的国，神的义，福音开展的事。若是有这样的看见，你先顾到神的家兴旺，教会复兴。

然后为何说和你能力的约柜一同进入安息？因为在大卫的时代，曾经历扫罗作王，扫罗作王时先知撒母耳还在，在那个年代约柜曾经给非利士人夺去了，后来神审判非利士人的几座城，约柜又回到以色列地。结果一直没回到会幕里，因为当时会幕已经散掉，老化了，各方面都过去了。所以约柜一直停在基列耶琳的家中，利未人在那里服事。后来进入俄别以东家中，最后进入大卫城。所以大卫作王第一件事就是寻找约柜，而扫罗作王从来就不理约柜，从来不去敬畏神。大卫不同，第一件事就是寻找约柜，顾到神的需要，所以神赐福给他。所以但愿我们今天在地上，无论地位、职位高低，要紧的是你的心爱神，顾到神的需要，这是非常要紧的。

第九节，愿你的祭司披上公义，愿你的圣民欢呼。祭司是披上公义，圣民是欢呼，在神面前。祭司是带着公义，圣民是欢呼。祭司不是披上祭司袍，要紧的是公义，守律法有义行。然后神的圣民，神的子民称为圣民。今天我们信主的称为圣徒，人们都来欢呼赞美，对于神的约柜是赞美。

【真心话】14 一个谦卑人的心愿（诗一三二 1-10）

一、一个谦卑人的心愿

前二首诗篇的感觉是破碎与谦卑。本诗篇的感觉，乃是说到一个人在神面前被神破碎之后，他的心愿如何。主藉着环境来使我们降卑，好更多的扩大我们这个人，使我们认识自己的本相。当你经历这些环境后，你就不再骄傲，不再妄想要作些大事，成了一个谦卑的人。你能像是一个断奶的孩子在母亲的怀里，不是在渴望母亲的奶水，乃是安静的躺卧，享受与母亲的同在。本诗篇看见一个人关心神的事，盼望神能得着

满足，愿意神的旨意得着成全。他生命的成熟已达到一个高度，他的心意就是神的心意，他与神的联合已经到了相当的程度。

要与神联合的拦阻：1) 人的不清洁和神的清洁；2) 人的复杂和神的单纯。神用祂的智慧洁净人，好像炼金的在炉内炼金一样。金是须要火炼的，火能将金和杂质分开，并融化提净那些杂质。当我们尚未被破碎之前，我们乃是一个骄傲的人，只知道自己、只顾全自己、只要自己满足、只要自己成全。但是一个人在神面前如果学习了基本破碎的功课，他里面就变成一种谦卑的光景，他所想的是神，他所要成全的，所要满足的，也都是神的旨意和神自己。

二、要为神找到安息之所

这一首诗的背景非常清楚，乃是根据大卫在神面前的那个心愿。大卫在神的面前有一个心愿，他要为神的约柜寻找一个地方，他要为神的约柜建造一个居所。

在扫罗作王的日子，我们从圣经中得知，他从来没有在约柜面前寻求过耶和华。换句话说：在扫罗的感觉里面，约柜算不得一件事。因此在那些日子中，约柜就一直停留在基列耶琳。但是在这里，大卫在基列耶琳竟然把约柜找到了。在大卫的感觉里头，他巴不得能到约柜的地方，向神俯伏敬拜。他巴不得看见祭司能披上公义，神的百姓都能欢呼。

约柜在当时，就是代表神自己。在当时一个人对约柜有渴慕的心，就是表明对神有渴慕的心。大卫的心里十分渴慕约柜，十分愿意为约柜找到一个安息之所，为着约柜建造一个圣殿。他知道神愿意住在祂的百姓中，他也知道神在祂的百姓中还没有得着安息，所以他惟一的心愿就是要成全神的心意，为神找一个安息的地方，叫神住在祂的百姓中，能住得舒服、平安、满意、快乐。

三、强烈的心愿与行动

神在《申命记》里，多次向祂的百姓启示说：「当我带你们进入迦南地，你们在那里享受流奶与蜜之地的時候，我就要在全地拣选一个地方，好安置我的名。那个地方就是我的约柜安息的地方。你们必须要到这个地方来献祭。」现在以色列人进入迦南已经有相当的年日了；他们经过了士师的日子、经过了撒母耳的日子、经过了扫罗的日子，而约柜有的时候在示罗，有的时候在基列耶琳，还没有得着一个固定的地方。大卫在神的面前，因着心愿是那么逼切的缘故，所以一作了王，他第一个举动就是攻打耶路撒冷，要为神的约柜在那里预备地方。虽然因为大卫流血太多，神没有许可他来建造圣殿，但他为着他所爱的神，准备了许多材料。这是大卫的心愿和行动。

大卫在神面前就是有这样的愿望，要为神的约柜寻找一个所在并建造圣殿。他在神面前的这一个心愿，强烈到什么地步呢？这一首诗的第二节告诉我们：他怎样向耶和华起誓，向雅各的大能者许愿：「我必不进我的帐幕，也不上我的床榻；我不容我的眼睛睡觉，也不容我的眼目打盹；直等我为耶和华寻得所在，为雅各的大能者寻得居所。」他这一个心愿实在是强烈。

四、你我的心愿又是如何？

神有一个心愿，要住在祂的百姓中间，但是祂需要祂的百姓为祂预备居所。我们里面有没有这样的心愿，要满足神的心呢？我们愿意受一切的苦难吗？我们愿意搅动我们自己吗？我们愿意吃苦吗？我们是否只有一个目的，就是盼望神在祂的儿女中，得着一个安息的地方？我们是像雅各那样买卖式的爱神呢，还是像大卫那样全心全意的爱神？我们今天事奉的目的是不是为着建造神的家？是不是为着要满足神的心？是不是要成全神的旨意，使神在祂的儿女中真有一个安息的地方，真能得着敬拜、得着称赞、得着事奉？

保罗曾说：所有的人都顾到自己的事，不顾到主的事。今天我们是觉得神的事重要呢，还是我们的事重要？如果神今天在我们中间不能得着安息，我们可以安息吗？你爱神有多少，爱教会就有多少。你若真爱神，你就必定不为自己寻求什么，你就必定要满足神的需要，盼望教会在神的面前能得着建造，好叫神得着安息。

【诗歌】我找到了一条路

我找到了一条路
不再迷茫不再痛苦
他虽然崎岖又漫长
有主陪伴我并不孤独

我认准了这条路
就像对爱情那样专注
他虽然叫我常流泪
耶稣赐我平安和幸福

这是一条永生之路
这是一条十架之路
我愿放下一切重担和劳苦
背起十架跟随主耶稣

【C3 心对心】14 警醒与坚持的力量

「我不容我的眼睛睡觉，也不容我的眼目打盹」（诗一三二 4）

这句话来自诗篇 132:4，给了我们一个非常清晰的信息：警醒与祷告的重要性。

1.持续的警醒：这句话首先提醒我们要保持警醒。在我们的信仰旅程中，许多诱惑和挑战都在试图使我们偏离正确的道路。因此，持续的警醒不仅是我们的责任，也是我们属灵生活中不可或缺的一部分。

2.不懈的祷告：紧接着，这段话也强调了祷告的重要性。当我们的眼睛不睡觉，我们的心灵就更加专注于与神的交流。通过不断的祷告，我们能够在神面前表达我们的需求、恐惧，以及感恩和赞美。

3.心灵的准备：这种不让眼睛睡觉和眼目打盹的态度，还告诉我们要时刻准备好。无论是面对生活中的挑战，还是在属灵的争战中，我们都需要随时准备好，用信心和勇气面对。

4.结语：所以，亲爱的弟兄姐妹们，让我们一起提醒自己，要像守夜人一样保持警醒，像勇士一样坚持祷告。让我们的心灵永远准备好，在这个充满挑战的世界中，坚守我们的信仰，活出神的荣耀。

愿神赐福给我们每一个人，帮助我们在这属灵的旅程中，不断成长，坚定不移。阿们。

【纲要主题】14 大卫为神寻居所（诗一三二 1-10）

一、祈求神记念大卫（1-2 节）

- 1.受苦原是为圣所（1 节）
- 2.起誓许愿为圣所（2 节）

二、立志建殿的宣告（3-5 节）

- 1.不进帐幕上床榻（3-4 节）
- 2.直等为神寻居所（5 节）

三、祈求神成全心愿（6-10 节）

- 1.愿我们寻得约柜（6 节）
- 2.愿我们虔诚跪拜（7 节）
- 3.愿约柜妥善安排（8 节）
- 4.愿祝百姓得能力（9 节）
- 5.愿祝神的受膏者（10 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》